雲林縣成龍國小88學年度上學期第三次考查自然科試卷

五 年    班    號    姓名：

一、是非題：24分

1
（ ）
自來水的開關是應用輪軸原理做成的。

2
（ ）
使用輪軸時，大輪來拉可省時費力，小輪來拉可省力費時。

3
（ ）
起重機、吊車都是利用動滑輪的裝置。

4
（ ）
滑輪組的使用，動滑輪用的越多越省力，但越費時。

5
（ ）
滑輪組所用的繩子越長，就越能省力。

6
（ ）
人在低處，要把重物搬到高處時，可使用定滑輪。

7
（ ）
地形圖上所有等高線的高度都是相同。

8
（ ）
定滑輪相當於支點在中央，兩邊力臂相等的槓桿。

9
（ ）
等高線的間隔越小，表示地形越陡。

10
（ ）
在北方和東方之間的方向，就是東南方。

11
（ ）
指南針有顏色的尖端，所指的方向就是北方。

12
（ ）
等高線所形成的封閉曲線，圓圈越大，表示地形越高。

二 、選擇題：45分

1
（ ）
想把大櫥櫃從一樓搬到二樓，最適合的工具是？（定滑輪動滑輪滑輪組輪軸）。

2
（ ）
大輪的半徑是小輪的3倍，大輪掛2個砝碼，小輪要掛？（1236）個砝碼，才會平衡。

3
（ ）
（定滑輪動滑輪輪軸以上全都是）哪一種裝置的支點不在中間。

4
（ ）
輪軸是應用？（槓桿原理斜面原理慣性原理畢氏原理）製成的。

5
（ ）
以輪軸起重，大小輪半徑的比是5：1，

那麼可以省力？（1/31/54/52/5）。

6
（ ）
日常生活中，利用輪軸的裝置是？（門把果汁機裁紙機天平）。

7
（ ）
小明說學校在農會的西方，那麼參考體是？（自己學校農會指南針）。

8
（ ）
俯視立體模型時，就是？（地形剖面圖著色地形圖交通路線圖等高線地形圖）。

9
（ ）
台灣的地形？（東南西南南東北）邊的平原比較多。

10
（ ）
甲在乙的北方，丙在乙的南方，那麼甲在丙的？（東方西方男方北方）。

11
（ ）
比例尺1：600，若地圖上長度是12公分，則實際距離是？（72公分72公釐72公里72公尺）。

12
（ ）
旗桿頂上的滑輪是？（輪軸定滑輪動滑輪滑輪組）。

13
（ ）
用一個定滑輪拉重物，繩子下拉4公尺，則重物上升？（24810）公尺。

14
（ ）
從側面看立體模型時，就是？（地形剖面圖平面圖等高線地形圖交通路線圖）。

15
（ ）
通常平面圖上指標的箭頭，指的是？（東方西方男方北方）。

三、做做看：24分

  

                  圖（一）需用（   ）公斤的                                                          

                  力才能拉動重物。（5分）

                

                  圖（二）需用（   ）公斤的                                                          

                  力才能移動重物。（5分）

                  〔小輪的半徑為2，中輪的        

                   半徑為3，大輪半徑為4〕  

                

                  圖（三）需用（   ）公斤的                                                          

                  力才能移動重物，而要使重

                  物上升8公分，則繩子需要 

                  拉下（    ）公分。（10分）

四、畫出下面的地形剖面圖：（11分）

